



强化监督检查 守护团圆味道

我区开展月饼市场专项检查行动,织密食品安全防护网

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃 摄影报道)为进一步规范月饼市场经营秩序,防范食品安全风险,让消费者吃上质量合格、包装适度的“放心月饼”,近期,区市场监管局聚焦生产和销售环节,组织开展月饼市场专项检查行动,守护好群众中秋“团圆”味道。

狠抓源头治理,加大对辖区月饼生产企业和月饼生产作坊检查监督力度。区市场监管局重点检查生产条件及生产环境是否符合标准规范,以及原辅料进货查验、生产过程控制、食品安全自查、从业人员健康管理、食品添加剂使用、标签标识、成品库管理、出厂检验等方面的情况。同时,督促月饼生产加工单位落实食品安全主体责任,提高食品安全意识,健全完善“日管控、周排查、月调度”工作机制,保证月饼“源头”质量安全。

以商场、超市、农贸市场等为重点,对辖区月饼销售环节开展全覆盖食品安全隐患排查,重点检查经营户证照是否齐全;索证索票台

账是否建立;月饼生产厂商、厂址、保质期、生产日期是否齐全;是否销售“三无”月饼等情况。同时,加大月饼专项抽检力度,检测菌落总数是否超标、食品添加剂是否超限量等情况,严守月饼安全底线。

月饼过度包装情况也是此次专项检查的重点之一。为营造简约适度、绿色低碳良好市场氛围,区市场监管局在监督检查过程中,严查月饼包装是否符合国家标准中的强制条款,是否存在混装其他商品、包装层数超标、使用贵金属和红木材料包装等违法违规行为,并积极引导月饼生产经营者严格遵守限制月饼商品过度包装标准,让月饼回归大众消费品属性、回归传统文化本源,并指导经营者明码标价、适度宣传,做到依法经营,切实维护月饼市场秩序。

区市场监管局提醒广大消费者,购买月饼等节日食品时,要通过正规可靠渠道购买并保存购物凭证,查看外包装上生产日期、保质期等信息;谨慎网购月饼,由于



网购月饼无法亲身感受到实物的状况,应尽量找具有正规运营资质、信用评价高的网站和商家购买;不要购买无厂名、厂址、生产日期等“三无”产品。在购买食品或接受服务时,要主动索取消费凭证并妥善保管。如在市场上发现或购买到不合格食品,请及时拨打

12345、12315热线电话投诉举报,维护自身合法权益。

下一步,区市场监管局还将持续加强中秋、国庆假期期间食品监督检查力度,规范食品生产经营行为,严把食品安全关,织密食品安全防护网,确保群众买得放心、吃得安心。

区园林中心 以草花装点“双节”

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于群)中秋、国庆“双节”即将来临,为营造喜庆、温馨的节日氛围,扮靓城区街景,区园林建设养护中心精心设计,采用花箱造景的形式,在城区重要道路路口及节点摆放花箱,以更加美丽的城市面貌为国庆献礼。

为确保草花摆放的良好景观效果,区园林中心提早入手,制定“迎国庆”草花摆放方案,选用花期较长且色彩浓郁热烈的千头菊、串红、非洲凤仙、孔雀草等,在造型、比例分配上精心安排,与常绿植物错落搭配,形成独具特色的花箱植物景观。此次花箱摆放共在海港路、胜利路、西南河路、解放路等重要路段摆放各类草花约4万盆,大大提升城市“颜值”。

在花箱摆放完成后,园林中心将继续督导施工单位做好草花日常精细化养护管理,按时浇水养护,及时更换、补植,确保整体景观效果,让群众在国庆期间收获满满“幸福感”。

芝罘岛街道召开 节前安全生产会议

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 张海宁)为强化企业“红线”意识,推动落实各企业安全生产主体责任,近日,芝罘岛街道办事处召开中秋、国庆节前安全生产部署会议。

会上对中秋、国庆假期节前安全生产大检查和节日期间安全生产保障工作作出详细部署,要求时刻绷紧安全生产弦,企业负责人要切实增强安全生产工作的责任感和敏锐性,把安全生产工作作为重中之重来抓、作为发展底线来抓,落实安全责任,强化安全监管,完善安全设施配置、加强员工教育培训。同时,要求各项目部建立定期调度通报、安全情况报送制度,完善应急救援预案,一旦遇到紧急情况和突发事件,迅速启动应急预案,果断采取措施,科学有效处置险情,并及时上报信息,切实把安全生产工作抓细、抓实、抓好。

下一步,芝罘岛街道将持续强化对各企业安全生产督导检查工作,确保辖区“双节”期间安全生产形势平稳向好。

南开社区节前送温暖 走访困难群众

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 桑赛君)近日,南开社区党委开展走访慰问困难群众活动,为困难群众送去节日的祝福。

网格员拎着慰问品来到赵大姨家中,耐心询问她的日常生活、身体状况以及遇到的困难,同时告诉她有困难及时联系社区,社区会尽力帮助他们解决,并鼓励他们积极参与社区的活动。赵大姨接过社区人员带去的花生油和大米等物品时,高兴地说:“感谢社区对我的帮扶与关心,以后我会一如既往地支持社区工作。”

本次活动让困难群众感受到社区的关爱,营造欢乐祥和的节日气氛。下一步,南开社区将持续发挥优势力量,积极帮助群众解决实际困难,不断提升辖区居民的幸福感。

筑安全防线 保“双节”平安

我区开展建筑领域安全生产检查

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦)中秋、国庆“双节”将至,为确保“双节”期间建筑施工安全平稳可控,近期,区住建局组织开展节前安全隐患排查整治行动,对“双节”期间全区在建项目安全生产工作进行安排部署,督促建筑企业落实主体责任,守住安全生产底线,做到节日不松懈,安全不“打烊”,保障全区建筑施工领域安全生产形势持续平稳向好。

加强值班值守,绷紧“思想之弦”。组织召开中秋、国庆节前安全生产、农民工清欠工作动员及假期值班值守工作部署会,要求加强

“双节”值班值守,重点做好安全生产、扬尘治理、农民工清欠等方面工作,努力提高企业的安全意识,绷紧安全之弦,杜绝意识松懈,思想麻痹现象出现。同时,要求“双节”期间,各在建项目项目部严格执行领导带班制度、24小时安全值班制度,做到任务到岗、责任到人、管理到位,坚决防范和遏制各类安全生产事故发生。

加强隐患排查,扣紧“责任之链”。要求各项目部节前开展一次全覆盖的自查自纠工作,最大限度排查和消除各类事故隐患。组织检查人员到建筑工地一线进行安

全生产检查,重点对高大模板支撑、起重机械、脚手架、消防安全等方面进行检查,对发现的安全隐患,及时督促整改,做到不留死角、不留隐患,有效防范安全生产、消防安全事故等各类突发事件的发生。农民工工资清欠方面,按照“预防为主、源头整治”的工作思路,变“群众上访”为“干部下访”,开展清欠隐患排查行动,督促欠薪企业及时整改,切实把劳资矛盾消除在萌芽之中,确保社会稳定。

加强应急管理,筑牢“安全之墙”。“双节”期间,区住建局工作人员将以“时时放心不下”的责任感,

完善工作措施,狠抓工作落实,加强督导检查,突出重点人员、重点时段、重要部位管控,全力以赴做好应急值守和预警预防工作,确保不发生事故。开展安全生产“回头看”工作,对前期发现的问题整改不力的建筑企业,采取媒体曝光、通报、约谈等措施,倒逼企业整改到位。同时,要求各项目部建立定期调度通报、安全情况报送制度,完善应急救援预案,一旦遇到紧急情况和突发事件,迅速启动应急预案,果断采取措施,科学有效处置险情,并及时上报信息,切实把安全生产工作抓细、抓实、抓好。



“双节”将至,消防提示要牢记

本报讯(芝罘融媒记者 李焱 通讯员 牟雅雯)中秋、国庆节临近,出游、探亲访友、聚会等活动增多。秋季气候干燥,火灾事故发生风险随之加大,芝罘消防温馨提示过节勿忘消防安全,这份消防提示请收好。

社会单位注意事项

社会单位要严格落实消防安全主体责任,开展节前消防安全检查,落实火灾防范措施,确保消防设施完好有效。节日期间加强值班值守,强化对重点部位检查、巡查,及时发现并消除火灾隐患。

商场市场、大型商业综合体、电影院等公共场所应落实重点岗位消防安全管理责任,保持消防设施器材完好有效,保证安

全出口和疏散通道畅通。节庆、演出等群众性活动,场地设置、电气设备要符合消防安全规定要求,配足配齐消防器材,加强人员消防宣传教育培训,完善灭火疏散预案,确保消防安全。

文物古建筑、旅游景区等场所要严格规范消防安全管理,加强防火检查、巡查,完善灭火疏散预案,利用固有宣传设施对游客开展消防安全提示、警示,严禁违规用火用电。

生产、经营和储存场所严禁违规住人,各经营业主要切实落实安全生产主体责任,对存在违规住人情况的要主动搬离,并做好防火巡查,安全教育,增强消防安全意识。

物业服务企业要加强对居民

小区的消防安全管理,自纠自查,发现安全隐患立即整改,确保消防设施完好,畅通消防通道;严禁堵塞疏散通道、安全出口,不遮挡消防设施,提醒私家车不占用消防车道。严禁埋压、圈占、损坏、挪用、遮挡消防设施和器材。

市民游客注意事项

节日外出走亲访友,做好“三清三关”,检查并关闭家中插座、电器及燃气等各类开关;提前清理厨房、阳台、楼道可燃物,居家外出要关闭好门窗,防止外来源致灾;居家要注意用电、用火、用气安全,不超负荷用电,不私拉乱接电线,厨房用火不要离人,教育孩子不能玩火。

驾驶或乘坐交通工具外出

时,要提前做好车辆维护保养,不携带易燃易爆危险品,不占用、堵塞消防车通道,遇有执行任务的消防救援车辆及时避让;遇到险情被困车内,可使用安全锤、坚硬物品击碎车窗快速逃生。

进入公共场所,要注意了解疏散通道、安全出口位置和逃生路线,留意消火栓、灭火器等设施器材位置和使用方法;宾馆住宿时不要卧床吸烟,不乱扔烟头。

外出旅游提前了解目的地天气情况,规避安全风险,不进入未开发景区和区域,禁止违规携带火种和易燃易爆物品进入景区,严禁在景区动用明火和吸烟。

消防安全,人人有责,芝罘消防祝大家度过一个平安、快乐的假期。